

# DEBRECZENI UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. V. déken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Ma kezdődik.

Miért nem volt Andrássy Makón.

Épp úgy, mint a múlt év június 4-ik napján s azóta minden képviselőházi ülészek küszöbén, úgy ma is az a kérdés van felírva a Ház kapujára:

— Bemegy-e vagy se az ellenzék?

És mint eddig is, úgy most is biztonsággal előre meg lehet jósolni:

— Az ellenzék nem megy be!

Az intranzigens Justh Gyula makói szózata harsányan és hatékonyan harsogta be az ellenzék berkeit.

Ellenzéki embernek a jelenlegi képviselőház tanácskozásain résztvenni erkölcsi lehetetlenség.

Hogy a parlamenti taktikája milyen lesz az egyes ellenzéki pártoknak: az megint más kérdés. Andrássynak és az alkotmánypárt többségének, de Kossuth Ferencnek és Apponyi grófnak is az a véleménye ugyanis, hogy a parlamenti küzdőteret nem szabad korlátlanul átengedni a kormánynak és a munkapártnak. Ehhez képest az a tervük, hogy egyes fontosabb törvényjavaslatok tárgyalásaihoz az egész ellenzék vonuljon be

a képviselőházba, de csak azért, hogy ott tiltakozását jelentse be a „csonka és törvényellenes“ parlament tanácskozásai ellen és az ellenzék egy-egy kijelölt vezérszónoka markáns vonásokban vázolja az ellenzék ellenvetéseit és kifogásait a szönyegen fekvő törvényjavaslat ellen.

A pártkörökben tegnap Andrássynak elmaradt makói vendégszereplése is szóba került. A távolmaradást sokféleképp kommentálták; pártállás és párt szempontok szerint.

Andrássy gróf tegnap este tíz óra tájt érkezett vissza erdélyi vadásztújáról a fővárosba és egyik újságíró azon melegiben kérdést intézett hozzá és az alkotmánypárt elnöke elmaradását ekként védte:

— Semmi sem történt, ami miatt következtetéseket lehetne levonni. Justh szíves meghívását elkésve kaptam. Roppant messze voltam és mire a meghívás hozzám jött, már nem utazhattam Makóra. Így sürgönyöztem, amelyben üdvözöltem őket.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

## Debrecen virülisei.

Az 1914. évi névjegyzék.

Az igazoló választmány ma, szerdán délután dönt a jövő évre érvényes virilisek névjegyzék felett. Az adónivaltal új kimutatása alapján lényeges eltérés lesz a régi és új névjegyzék közt, mert az adóalap nagy elváltozást mutat. Sok régi ember kimarad, míg helyükbe sok új ember jön.

Hogy mily szédületesen emelkedett az adóalap, mutatja az a körülmény, hogy tíz év előtt még 1200 korona adóval be lehetett jutni a virilisek közé, addig ma már 2400 korona adóval is — kimaradnak. Hát nem-e a polgárságnak roskadásig való túlterhelését jelenti ez a körülmény?

Kimaradnak: Gara Alajos, Rosenfeld Salamon, ifju Weichinger Károly, Mandel Zsigmond, Polgari Bálint, dr. Csikos Sándor, bilkei Kövesdy Imre, dr. Kocsár Gábor, Balogh István, dr. Kemény Viktor, Jóna János, Szap József, Szikszay Lajos, dr. Gajzágó B. I., Daák István, Szilágyi Imre és Kondor Zsigmond.

Új virilisek lesznek: Uilmann Salamon, Márkus Jenő, Lovász János, dr. Polgár Dániel, dr. Borzsovay Jenő, Lukács Soma, dr. Baltazar Dezső, Török Gábor, Blaskovics Mihály, dr. Leitner Adolf, Félgyházy János, dr. Ujlaky Hugó, Mandel Lipót, dr. Láng Sándor, Berzöfi Vince és Molnár Albert.

Választottak is, virilisek is: Kernhoffer József, dr. Legányi Gyula, Geréby Pál és Ekli József; tisztviselők és virilisek.

## Őszi kalap ujdonságok FEKETENÉL.

### Szomorú siker.

(Bandi naplójából.)

Irja: Pálffy József.

Flóra debütjén mindnyájan ott szorongtunk a „Classikus színház“ nézőterén, odaadásunkat méltóképpen jellemzi, hogy nagyrészt váltott és nem potyajgyekkel mentünk. A nagy esemény előzményéhez csupán az tartozik, hogy Flóra tényleg letette a színiakadémián a vizsgát és Móni hathatós protekciója révén bejutott az ország egyik legelsőrendű színházához.

Nagy szerepet kapott mindjárt először. Jött és hálását. Szépsége, fiatalsága kellemes feltűnést keltett. Vén színházi rokák, öreg ruék és habitúék, kik az öltözők körül ültek, oly gyönyörűséggel néztek, mint a virágkedvelő a kifejtett rózsát, ellenben tekintetükben már az a vágy égett, mely a szép piros alma látása éreztet bennünk: jaj de jó lenne beleharapni.

Mielőtt a színházhoz ment Flóra, Móni csaknem minden este felvilágosításokkal halmozta el és olyan prédikációkat tartott az erkölcsről, hogy kételkedni kezdtünk benne, Móni nem-e valami reverendából kiugrott páter.

Kérem magát — Flóra, nagyon, de nagyon vigyázzon, mondotta. Olyan a színészpálya a kezdőnek, különösen, ha nő, mint a gvermeknek a tükörsíma jég. Szemnek kedves csillogó felületű. Am könnyen el lehet rajta esuszni. Magát bizonyára körül fogják rajongani, jönnek magához hazugsággal, ékszerrel, hízalgéssel, gyémánttal, bókok, tettetett elragadtatások megejtő szavaival. Ne higgyen egyiknek sem, maradjon nálunk, a mi vonzalunk, ragaszkodásunk kárpótolni fogja mindenért.

Flóra ilyenkor anyáskodva tette Móni vállaira kezét:

— Ne féljen barátom, itt maradok, de még ha elmennék is, akkor is örökre emlékezetemben tartom magát. Hisz maga olyan jó volt hozzám.

Az utóbbi szavakat azonban már bizonyos szertartásossággal mondta. Mint a diák betanult leckéjét. Egyáltalában mindnyájan szomorúan kezdtük észrevenni, hogy Flóra sokkal nagyobb örömmel merý el, amint amilyen örömmel jön haza. Feltűnően ideges volt s ha szoltunk hozzá, alig válaszolt, jókedvű fecsegésünkre mindig csak így felelt:

— Ne untassatok, kérek.

Ezt a viselkedését egyelőre nem magyaráztuk rosszra. Inkább annak tudtuk be, hogy az új környezet a színháznál, a szerep, az első színpadra lépés, jobban mondva az első szerep kissé nyugtalanná teszi.

Végre eljött a nagy este. Oh, hogy drukoltunk valamennyien hátul a földszint zsölye-székekén. Egyedül Móni volt nyugodt:

— Biztos siker, majd meglátjátok.

És úgy is lett. A közönség nagyon melegen fogadta Flórát. Hosszan tapsolták. A szépség, a fiatalság ereje győzött. Az emberekben kedvező vélemény alakult ki Flóra tehetsége felől és már is úgy beszéltek róla, mint egy új csillagról. De nem úgy ám egy-két előkelő lap hangadó, elismerten népszerű kritikusa. Hire ment, hogy ezek lefogják rántani lapjaikban, sőt azt beszéltek, hogy a legtekintélyesebb kritikus egyes-nesen megtámadja a színházat, hogy színi-növendékekkel experimentál és az ország legelső drámai színházát kísérleti állomások, színiskolák színvonalára süllyeszti.

Móni úgy felszisszent, mint akibe operáló kést vág az orvos, rohant, száguldott — vágatott míg megtalálta a kritikust, aztán sirt, könyörgött:

— Ne bántsák. Az istenért, ne bántsák

**Rum és Likörgyár Révi Ferencz és Társa**  
Debrecen, Hatvan-u. 76. 1183  
Kisállomással szemben.

Kovács József, dr. Magoss György és Aczél Géza.

Biztosan virilisek lesznek a póttagok közül: Márton Imre, Schwartz Vilmos, Szentesi János, Kun Antal, esetleg még dr. Hegedüs Jenő, Móricz Ferenc és Csanak Jenő.

## Egyház és iskola.

**Kereskedelmi esti szaktanfolyam.** A Kereskedelmi Tanintézet esti szaktanfolyamán a beiratások október 1—10 napjain az igazgatói irodában történnek d. e. 11—12, délután 5—6 óráig. Tandíj 40 korona.

**Egyházmegyei közgyűlés.** Az alsó-szabolcs—hajduvidéki ref. egyházmegye kedden délelőtt 9 órakor tartotta rendes közgyűlését Szabó Lajos esperes és Kovács Gyula alispán elnöklése alatt. A megnyitás után tudomásul vették a szoboszlói és balmazújvárosi (német) lelkész választásokról a jelentést, majd az esperes jelentése után az ujonnan választott tanítók tették le az esküt. Az egyházkerület határozatát, hogy a tanítói pályázatokat a Tanítók Lapjában hirdessék meg az egyházak tudomásul vették. Kimondták, hogy a konfirmált gyermekek nyomban az urvacsorához becsajátandók. A lemondás folytán megüresedett állásokra elrendelték a szavazást. Az egyházközségek apró-cseprő ügyeinek elintézése után a közgyűlés délelőtt véget ért. Délután bírósági ügyeket tárgyaltak.

A mai drága viszonyok között

## Fehértói Béla

elsőrangú temetkezési intézete a legolcsóbban és legszebben rendez

## temetéseket

egyszerű és diszes kiállításban, személyes felügyelet mellett. — 1319 Feltűnő szép

**művirág és érc koszorúk** olcsó árban kaphatók.

Flórá! Kinövi magát. Ne tegyék tönkre. Nem, az én kedvemért legalább nem!

Megszánták Mónit, megígérték neki, hogy kimélni fogják Flórá, a legköszívőbb is azt mondta, hogy majd megmondja a dolgot, talán még egy két epitheton is lesz számára . . . És Móni nagyon boldog volt.

A harmadik felvonásban már nem volt szerepe Flóranak. Testületileg felkerestük az öltözőjében. Bent ült nála egy fiatal ember monoklivá, kinos eleganciával öltözve. Ugy ült egy kis puffon, mint aki egészen otthon van. Azt hittük: Flóra, hogy megőrül majd látogatásunknak, de keservesen csalódtunk. Csak immel-ámmal fogagott: Gratulálni jöttünk, mondta a festő.

— Rértetek volna odahaza is, felelte idegesen Flóra.

— Persze, persze, szólott a festő, erről el is feledkeztünk. No jól van, hát majd otthon.

Azzal szinte kiteszkolt bennünket az öltözőből.

— Hagyjátok — mondotta odakünt a festő — nem lehet már vele beszélni. Nagyon fejébe szállt a dicsőség. Tudjátok, más a színész a siker után, mint a siker előtt. Az első siker, az első tapsvihár után már rendszeresen nem ismeri meg azokat, kiket a siker előtt ismert.

## Képzőművészeti Kiállítás Debreczenben.

### Vasárnap nyílik meg.

A Műpártoló egyesület és a Nemzeti Szalon együttes tárlata.

A Műpártoló Egyesület és a Nemzeti Szalon közös kiállítása f. hó 12-én, azaz vasárnap d. e. 10 órakor nyílik meg a városház közgyűlési termében. A magyar művészek java termékeiből összeválogatott anyag előre is biztosítja a tárlat magas művészi színvonalát, mely jóval meghaladja a vidéki kiállítások átlagos niveljét.

Általában tapasztalhatjuk, hogy a fővárosi tárlatok művészi minőség tekintetében mindig magasabban állanak a vidéki tárlatok felett, azért sokan vannak köztünk, kik egy-egy vidéki kiállítást végig szemlélve, nem késnek kifejezést adni megbotrányozásuknak. Pedig ezen hátrányunk felett, aligha van tulságos sok jogunk méltatlankodni, ha meggondoljuk, hogy a fővárosi műegyesületek kiállításainak sikerét főként erős anyagi pozíciójuknak köszönhetik, mert módjukban áll, hogy a tárlataikon részvevő művészek között ezrekre menő díjak és kitüntetések adományozásával magas színvonalu versengést támasszanak.

Nagyon érthető tehát a törekvő és ambiciózus művészeknek az az eljárása, ha érvényesülhetőség érdekében legjobb műveikkel olyan kiállításokon jelennek meg, hol pályafutásukra nézve nagy jelentőségű és nagy értékű elismerésben részesedhetnek. (Pl. aranyérmek, kitüntető díjak, állami művásárlás stb.)

Ezekkel szemben ugyan mit nyújtanak a vidéki városok a művészi verseny élénkítésére? Mindössze egy kis szerény forgalmu művásárlást biztosítanak, két- vagy három ezer korona erejéig s még ez is megoszlik 150—200 kiállító művész között. Csoda-e hát, ha a kiállítások nivelje érezhetően különbözik a fővárosban és vidéken?

Annál örvedetesebb tehát, hogy a Műp. E. mostani kiállítása, oly művészi erővel és tartalommal bővelkedik, hogy méltán elismerés illeti a Nemzeti Szalon igazgatóságát azon áldozatáért, hogy minden fényes anyagi siker reménye nélkül is ily nagy értékű anyagot ad kiállításra. A tárlaton a többek közt szerepelni fognak:

Én az egész jelenet alatt Mónit figyeltem. Móni pedig nem csinált mást, mint az óraláncával babrált, az igaz, hogy a végén a lánc leszakadt . . .

Móni nem vacsorált, ellenben mikor végre Flóra is hazaérkezett egy kissé elboruló szemmel azt kérdezte tőle:

— Ki volt az a dandy az öltözőjében?

— Nem ismeri? Nem ismeritek? Pedig már mondtam egyszer. Ez az . . .

A festő egészítette ki:

— Akit szeret a Flóra!

Móni ismét az óraláncához nyúlt, de hiába, mert már le volt szakítva. Az arca azonban lángba borult.

— Ez az? Nyögte.

— Mit esdálkoztok, mondta Flóra. Szép fiu, művelt.

— De hisz ez a Wanger milliomosnak a fia, szólt fájdalmasan Móni.

— A milliomosok rendszerint érlelmeszedésben halnak el, jelentette ki Borka, a medika.

— Milliomos fia, ismételte nagyon fájdalmasan Móni.

— Na igen, milliomos fia, felelte Flóra. Azt hiszem, annál jobb.

— Nem jobb, kiállította most már Móni.

Baditz Ottó, Benzur Gyula, Bosznay István, Bruck Miksa, Deák Ebner Lajos, Déry Béla, Gergely Imre, Glatz Oszkár, Hegedüs László, Kacziány Ödön, Karlovsky Bertalan, Katona Nándor, Kézdi Kovács László, László Fülöp, Pentelei Molnár János, Nádler Róbert, Neográdi Antal, Rubovicsk Márk, Spányi Béla, Szilágyi Lajos, Ujvári Ignác, id. Vastagh György, Zempléni Tivadar, továbbá még sokan a fiatalabb nemzedék sorából is.

A Műp. E. tagjai a kiállítást egész idő alatt ingyen látogathatják és a sorsolásban résztvesznek; sorsolásra kerül 700 korona négy összegben, továbbá egy drb. 200 korona értékű olajfestmény Toroczkaiktól. Akik esetleg még az egyesületbe belépni óhajtanak, ezen szándékukat Kubek Sándor gyógyszerész, egyesületi pénztáros úrnál a kiállítás megnyitása előtt jelentésk be (Tisza-palota). Évi tagsági díj 5 korona, melynek ellenében a belépő tagok a fenti irt előnyökben részesednek. Egy személyre szóló idejny-jegy 3 K, ugyanez két személyre 5 K. Tanuló-jegy 20 fillér. Rendes belépő-jegy 50 fillér.

A tárlaton a helyi művészek is szerepelnek, minthogy azonban a kiállítás országos jellegű, melyen a magyar művészek nagy számmal lesznek képviselve, ezért a helyi művészeketől ez alkalommal legfeljebb 4—4 mű kerülhet bemutatásra. A rendezőség felkéri a kiállításokon szereplő helyi művészeket, hogy a beküldendő műveikre vonatkozó összes adatokat e hó 9-ig Bakos Tibor egyesületi igazgatónál jelentésk be, a kiállításra szánt műveiket pedig megfelelően felszerelve, folyó hó 10-én délután a kiállítás helyiségebe küldjék be.

## Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők, kosztümök, bluzok és pongyolák

## .: Nagyáruháza .:

megnyílt teljesen ujonnan berendezve **Piacz 32. sz. alatt** volt Szedlák házában.

Tudja azt maga szerencsétlen, hogy milyen szándékkal közeledik magához az a pénzeszsák. Én még egy szót sem beszéltem vele, de tudom, hogy meg akarja magát venni Érti, megvenni, úgy, mint az apja a börzén a koronajáradékot.

A festő egyik ámulatból — a másikba esett.

— Ez kisérgetett téged haza Flóra mindig a sziniiskolától? Én azt hittem, hogy ez magunk fajta szegény ördög, aki komolyan, igazán, őszintén szeret. Most tudom már, hogy milliomos. De hisz akkor beestelen, kalandvágyó. Nem más. Gondolod, hogy ez tisztességes szerelemmel szeret téged, Flóra? Oh nem. Ne hidd. Ez sohsem fog téged feleségül venni . . .

Flóra nagyot dobbantott a lábával:

— Hát most már elég. Semmi köztök hozzá. Megtiltom nektek, hogy az én magánügyembe avatkozzatok. És vegyétek tudomásul, hogy még holnap elköltözöm innen. Nem kell nekem a ti unalmas, nyomorúságos fészketek, mikor selyem kárpitok között lakhatok.

Ennyit szólott. Senki sem marasztalta. Csak a Móni könybelabadt könyörgő tekintete. Flóra figyelemre sem méltatta. Ment. Elment.

## Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. **Nagyérdemű urak pártfogását kérve**

tisztelettel 1028  
**Moskovits József.**

## Városháza.

**Ki kell sajgítani.** A város szabályozásának programjának nélkülisége az okozója annak, hogy a feltétlenül szükséges vételeket elmulasztották, míg olyan házastelkeket, melyeknek megvételére semmi szükség nem volt, méregdrágán megvásároltak. A megvásárolandó telkek közül való kétségtelenül a Timár-utca 11. számú, melyből annyit vág el a szabályozási vonal, hogy a megmaradt rész nem alkalmas önálló telek alakítására. Ezt igazán meg kellene vásárolni, de nincs pénz és az egész utca szabályozása abba marad miatta. Hát nem könnyelműen járt el a tanács a házvételekkel, mikor nem csinált utcarendezési programot?

**Kinevezés.** A főispán a Kondor Kálmán fő-zámvevővé történt kinevezése folytán megüresedett főszámvevőhelyettesi állásra Nagy Lajos tb. főszámvevőt nevezte ki. Az így megüresedett számvevői állásra a legtöbb kilátással pályáznak Rankay Jenő és Szűts Gusztáv pénztári ellenőrök.

## Dr. Kúthi Sándor

ügyvéd

**:: irodáját ::**

Kossuth-u. 8. I. emelet 5 alá (a Kölcsony Segélyező Egylet palotája)

**helyezte át.**

Bejárat Sas-utca felől.

## A vasárnapi Bocskay verseny.

**Az ország összes bajnokai Debrecenben.**

Vasárnap délután, e hó 12-én délután rendezi a Debreceni Tornaegyesület a Bocskay versenyt. A verseny Lőkövits Arthur, DTE. alapító tag Bocskay serlegéért folyik. A serleg elnyerése három egymástáni évben, vagy négy sorrendhez nem kötött évben elért győzelemhez van kötve az alapító-level értelmében. Maga a serleg egy remekmű, mely óriási értéket reprezentál.

Eddig a Debreceni Tornaegyesület 2 és a Magyar Athletikai Klub három sorrendhez nem kötött győzelemmel védik a serleget. Ha a MAK.-nak vasárnap délután immár negyedszer sikerül legyőzni a versenyben résztvevő összes egyesületeket, a Bocskay serleg átmegy a MAK. végleges és kizárólagos tulajdonába.

A MAK.-nak azonban óriási ellenfele támadt a Budapesti Egyetemi Athletikai Klub nagyszerű gárdájában, mely állandó riválisa a MAK-nak. A BEAK. teljes gárdájával jön le a versenyre és a debreceni közönségnek módjában lesz olyan küzdelmeket látni, aminő küzdelmeket eddig még a fővárosi közönség sem láthatott. A Bocskay verseny 7 számában ugyanis a négy első helyezett pontoztatik. Minden versenyszámban tehát a negyedik hely biztosítása olyan fontos, hogy a Bocskay verseny sorsa e helyeken dől el.

A verseny iránt az egész országban óriási az érdeklődés. Maguk a fővárosi lapok tele vannak a verseny esélyeinek és a már leadott nevezések leírásával.

## Halálos ítélet.

### A darvasi méregkeverő.

Tizenhét éve: korában szülei férjhez erőltették Vékony Julia szta parasztleányt Herpai Lajos harmincöt éves, jómódu darvasi gazdalkodóhoz. A szülei akarat elől kitérni nem lehetett, hasztalan erősítgette a leány, hogy az özvegy embert ohasem fogja szeretni, mert szívét Pántya Józsefnek ajándékozta oda, akit szegénysége akadályozza meg abban, hogy őt feleségül vegye. Az esküvő megtörtént s egyik év a másik után forgott le az idő homokóráján, amikor huszonöt év múlva az élemedet gazda észrevette, hogy felesége körül Pántya, az egykori udvarló legyeskedik. Híves összeszólalkozás után a férj irgalmatlanul elverte feleségét, aki kijelentette, hogy válni fog. Meg is egyeztek abban, hogy ezerhat-száz koronát fog az asszony fizetni s akkor Pántyához költözhöz, de a dologból semmi sem lett.

Herpainé erre a falubeli tudós asszonyokhoz fordult, hogy elhidegült férjét mint hódíthatná ismét vissza. Az egyik tudós asszony azt tanácsolta, hogy három óráig tartson vizet a szájában s azt öntse be a férje palinkájába, ekkor böttal sem tudja elülni magától. A másik és harmadik szarított békaport s használt rongyok kifőzését ajánlotta bájjal gyanánt, a nélkül, hogy használt volna.

Az elkészített asszony végre is elhatározta, hogy férjét, a kinek durva bánásbódja már elviselhetetlenné vált, méreggel teszi el láb alól. Nyolc fillérért légykövet vásárolt s mintán a hatását macskáján kipróbálta, leste az alkalmat, hogy férjének beadhassa. Tavaly november tizennyolcadikán este Herpai betegent tért vissza a váradí országos vásárról. Levest kért, melybe a gonosz asszony belekeverte a mérget. A férj nagyon rosszul lett. Ő vóst hívtak, aki nem vett észre semmit s mikor harmadnap múlva a haldokló embernél megjelent, már nem segíthetett, mert a méregkeverő asszony az arzénsavat már harmadizben adta be megunt férjének.

A temetés után Pántya József, a hajdani udvarló, rögtön az özvegyhez költözött. Boldogságuk azonban nem sokáig tartott, mert a faluban az a hír terjedt el, hogy Herpai Lajos nem természetes halállal halt el. A csendőrség előtt az asszony megvallotta bűnösséget, valamint azt is, hogy kedvese egészen ártatlan.

A nagyváradi esküdtbíróóság özvegy Herpai Lajosnéét született Vékony Juliát gyilkosság bűntette miatt kötélfalálra ítélte.

A Kuria első büntető tanácsa ma Vavrik Béla elnöklésével Vajkó Pál bíró előadás után az elítelt semmisségi panaszát elutasította s ezzel jóváhagyta a halálos ítéletet.

A Kuria ezután kegyelmi tanácscsá alakult.

## Színház.

\*

### A heti műsor.

Ma, szombat:

**SZEGÉNY JONATHÁN,**

operette 3 felvonásban A) bérlet.

C) ürtök: *Hajduk hadnagya*, operette 3 felvonásban, B) bérlet.

Péntek: *Elvált asszony*, operette 3 felvonásban, C) bérlet.

Szombat: *Támlásszék 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban, A) bérlet (premiere).

Vasárnap délután: *Fenekelányok*, bohózat 3 felvonásban.

Vasárnap este: *Támlásszék 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban. (Kisbérlet.)

Hétfő: *Támlásszék 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban, B) bérlet.

Kedd: *Támlásszék 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban, C) bérlet.

**Szegény Jonathán.** (A színházi iroda jelenti.) Ma, szombat este A) bérletben Millocker kitünő operetteje: a Szegény Jonathán kerül színre. A debreceni színpadon is mindig nagy sikerrel játszott darabot a leg-gondosabb szereposztásban elevenítik fel. Nagy Aranka a koloratur primadonna és Nagy Imre a tenorista éneklék a partitúra legnehezebb, de egyszersmint elragadóan kedves számain. Hálás alakításokhoz jutnak még: Borbély Lili, Rónai Imre és Kassay Károly is.

**Halassi Mariska beteg.** (A színházi iroda jelenti.) *Halassi Mariska*, a drámai ensemble kedvelt s népszerű tagja, már napok óta gyöngékedett. Állapota váratlanul annyira rosszabbodott, hogy hétfő esti szerepét is csak a legnagyobb megerőltetéssel játszhatta végig. Tegnap azután orvosai határozottan kijelentették, hogy *Halassi Mariskának* egyideig kimélnie kell magát. A körülmény folytán a *Bella* premierje kitolódik, azonban az igazgatóság-nak módjában van szombat estére egy másik s igen érdekes bemutatót műsorra kitűzni. Ez pedig a budapesti Víg-színház nagy sikert aratott énekes bohózata: a *Támlásszék 10. sz.* Szombaton és a következő estéken tehát a *Támlásszék 10. sz.* című új és kitünő darab kerül színre. A *Bella* premierje ennél fogva addig halasztódik, míg *Halassi Mariska* újra színpadra léphet, ami remélhetőleg mihamarabb be-következik.

**Vasárnap délután: Fenekelányok.** (A színházi iroda jelenti.) Vasárnap délután a *Fenekelányok* című rendkívül ötletes énekes bohózat kerül színre *mérsékelt* hely-ákkal. A darab foglalkoztatja az egész operette és vigjátéki személyzetet. A vasárnap délutáni előadása a jegyeket már *pénteken reggeltől* kezdve árusítja a pénztár s így a vidéki közönségnek is módjában áll idejében megfelelő helyek iránt intézkedni.

## Szivenlőtte magát egy leány.

**Szerelmi bánat miatt a halálba.**

A város határában levő Fancsikán hét-főn a déli órákban eldőrdült egy fegyver s kioltotta egy fiatal leány életét. Ennek az esetnek is szerelmi bánat a rugója s végtelenül lehangelővé teszi ezt az a körülmény, hogy kétségtelenül egy nemrég lejátszódott s minden részletében ismert dráma adta meg hozzá az impulzust.

Ignáth Márton 48 éves, Diószegi-ut 20. szám alatti lakos, 18 éves Eszter nevű leánya az életunt. Hétfőn a Fancsika 72. sz. alatti tanyán tartózkodott a leány s a déli órákban ott követte el tettét. Leakasztotta az apja két csövű töltött puskáját, a földre támasztotta, ráhajolt s egy nyújtófával megbillentette a ravaszt. A fegyver elsült s a golyó a leány szívét furta keresztül. Természetesen nyomban meg is halt.

Nagy vértócsában, kihült testtel találta reá. Elhívták dr. *Balkányi* Emil kerületi tisztí orvost, aki már csak a halált

**Fehérneműt** csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít **Feuerstein**

mosóintézk. Piac-2. 63.

Fióküzlet: Arany János-u 15.

Feljelöl: telefon szám 1137. 1480  
Fióküzlet: telefon szám 732.

konstatahíhatta s egyszersmind azt is, hogy az öngyilkosság kétségtelen.

A leány irást is hagyott hátra. Egy könyvből tépte ki a címlapot: „A kínai óriás. Az aranytollu tyúk. Két mese. Irta: Fái J. Béla. 11 képpel“. Ez a könyv tartalma s úgy látszik, ez lehetett a legkedvesebb olvasmánya. A papirosra írta ceruzával a következő sorokat:

Kedves apám és kedves anyám.

Ne tessenek megfedni cselekedetemért. Én már boldog sohasem lettem volna. Csak azt a szép fiatal életemet sajnálom itt hagyni. Titeket kedves testvéreim Isten veletek. Csókolom kedves apám és anyám. A kék ruhámban temessenek el.

Felesleges rámutatni, hogy egy nagyon szomorú tragédia hatása alatt emelt maga ellen fegyvert ez a szegény leány. A romantikus álmok, mesék egészen megmértelyezték a lelkét s ezt a beteges exaltációt mi sem árulhatja el jobban, mint az az utolsó kívánsága, hogy kék ruhában temessenek el.

A megbillent lelki egyensúly révedező szemmel ezt fontosabbnak, magasztosabbnak látta fiatal, szép életénél. És ennek komoly elgondolása nem annyira vele együtt érő meghatódást, de sokkal inkább ószinte megdöbbenést kell, hogy kiváltson.

A kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Rendőrség a kártyaszobában.

### Leleplezett hamiskártyások.

#### Mi történt a Nemzeti kávéházban.

A debreceni rendőrség már régen tudta, hogy a Petőfi-téren levő Nemzeti kávéházban rendszeresen hazard kártyajáték folyik ét egymásután fosztják ott ki a gazdagabb vidéki embereket. Bizonyíték azonban nem volt a rendőrség kezében, így nem tudott eljárni a dologban.

Az elmúlt napokban besúgták, hogy azóta, mióta a daltársulat megszűnt a kávéházban, most már ismét a kártyát favorizálják. Azelőtt ugyanis minden éjjel egy rendőrtisztviselő és egy biztos tartott ott inspekciós szolgálatot; tehát a tulajdonos, Rosner Hermann Ármán nem merete megreszkizni a kártyajátékot. A daltársulat azonban feloszlott és megszűnt a rendőri ügyeleti szolgálat is a kávéházban. Attól az időponttól kezdve ismét megkezdődött a kártyajáték.

Ozory István rendőrkapitány több rendőrrel és detektívvel megfigyeltette a kávéházat, mely szállodával van egybekötve. Tegnapelőtt éjjel pedig ő maga is, Furkó rendőrőrmestert maga mellé véve elment a Petőfi-térre s legelőbb kívülről kezdték megfigyelni a kávéházat. Az Erzsébet-utca felőli részen egyik utcai szobából pénzesörgés, kártyacsapkodás hallatszott ki. Rögön tisztában voltak vele, hogy itt van a tiltkos kártyabarlang. A rendőrkapitány egy detektívet az Erzsébet-utcai kijárat előtt hagyva, ő maga a többi rendőrségi

emberekkel a Petőfi-kert bokrai mögött húzódott meg és várták a fejleményeket. Később megjelent egyik kávéházi alkalmazott és az utcán fel s alá járkált. A rendőrök mindjárt tudták róla, hogy ez az „örszem“. Ennek az éberségét kellett valahogy kijátszani. Ez sikerült is. Ugyanis mikor az „örszem“ eltávolodott 30—40 lépésnyire a kávéháztól, Ozory rendőrkapitány rendőreivel futólépésben benyomult a kávéházba és egyenesen az utcai szoba ajtaja elé rohantak. Az ajtó zárva volt. Kopogtattak. Gondolták, furfanggal is be lehet jutni. Ozory kapitány, mikor hallotta belülről a kérdést, hogy:

— Ki az?

— Így válaszolt:

— A főpincér.

A hangot azonban megismerték és riadt mozgások hallatszottak ki. Erre a rendőrkapitány bekiáltott:

— A törvény nevében nyissanak ajtót.

Az ajtó felnyílt. Bent találták a tulajdonost, Rosner Herman kávést, Klein József Hunyadi-utca 18. szám alatt lakó szabót és Klein Sándor máramarosszigeti kereskedőt.

A társaság kora estétől játszott bent a titkos szobában. Klein Sándor kereskedő vesztett már vagy 500 koronát. Ő volt ugyanis a „balek“. Ugynevezett *Quitlikártyá*-val huszonegyet játszottak. Ezt később be is ismerték, csak azt tagadták, mintha nagyobb összegbe ment volna a játék.

Az egész társaságot felkísérték aztán a rendőrségre, hol Rosner Hermann zsebéből előkerült egy pakli kártya, melynek minden egyes lapja hátulról jelezve volt. Ezt nyomban lefoglalta Ozory kapitány.

Érdekes, hogy Klein Sándor kereskedő két évvel ezelőtt ugyancsak Rosnernél tizezer koronát vesztette. Okulva a multakon, nem akart játszani, de Rosner és másik partnere, Klein József rábeszéltek.

A rendőrség az eljárást folytatja.

## Ujdonságok.

\* **Gyűlések a kamaránál.** Tegnap délután ülésezett a kamara két szakosztálya; a mai közgyűlés tárgyainak előzetes megbeszélése volt a gyűlések célja. A kereskedelmi szakosztály Falk Lajos elnökletével a kereskedelmi érdekű ügyeket, az iparosztály Debreceni Lajos elnöklete alatt az ipari érdekű ügyeket tárgyalta meg. Legkiemelkedőbbek az ügyekből: a csődtörvény reformja, a kamarai választott bíróságok ügye, kártellek szabályozása, az üzleti zárolásabályrendeletek ügye, a tisztességtelen verseny elleni törvény sürgetése, a végrehajtási visszaélések elleni intézkedésekre vonatkozó kívánalmak, a kincstári fakitermelésnek elsőrendben a magyar faipar részére biztosítása, igen számos vasuti panasz orvoslása, a nemzetközi árufuvarozási szerződés kérdései, törvényhatósági szabályrendeletek vásár, vám, helypénz, kéményseprési stb. ügyekben. Végül több hatósági és bírói kérelemre ipari és kereskedelmi szakvéleményeket állapítottak meg a szakosztályok.

\* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejtethetetlen jó férj, jó fiam, testvér, sógor és jó rokon: Csokonay Gyula kereskedő, munkás életének 30-ik, boldog házasságának 6-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó október hó 6-án reggeli 8 órakor történt elhunytát. A megboldogult földi részeit folyó hó 8-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a Kőlcsey-utca 22. számú háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Cegléd-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztességtételére rokonainkat, ösmerőseinket és az elhunytak kartársait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. október hó 7-én. Legyen nyugodt siri álma! Bánatos neje: öz. Csokonay Gyuláné Fábiana Julianna. Édes anyja: öz. Csokonay Gyuláné Duda Anna. Testvérei: József, Mariska férjével Kovács Zsigmonddal és gyermekük, Erzsike. Sógorai és sógornői: Fábiana István nejjével Barkó Zsuzsánnával, Fábiana Imre nejjével Zsupos Juliánnával és gyermekeik, Fábiana Antal. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó“ tem. vállalata rendezi.

\* **Rejtélyes haláleset.** Hajdunánás határában rejtélyes haláleset történt. A réti tanyák között egy árokban megfulva találták Pobács Mihály 26 éves legényt. Senki sem tud róla, hogy hogyan eshetett a vízbe s a körülmények nem zárják ki, hogy a szerencsétlen ember esetleg büntény áldozata. A debreceni kir. ügyészség telefonon kapott jelentést az ügyről, amelyben a leg-szélesebb körű nyomozást rendelte el.

\* **Október 6. A csapókerti függetlenségi és 48-as olvasóköri az aradi tizenhárom vértanu emlékére vasárnap délután 4 órakor emlékünnepelet rendezett. Dr. Szabó Ferenc szép, tartalmas emlékbeszédben ecsetelte a 64 évvel ezelőtt történt szász emlékü eseményeket. Ifj. Bodnár Lajos az „Élet vagy halál“ című hazafias költemény, nagy hatással előadott szavalata után még Tar Imre, a tizenhárom vértanu kivégeztetésének hű, részleteiben oly megható történetét olvasta fel. Azután id. Bodnár Lajos — Fáber Ferenc szép tárogató kísérete mellett — kurucdalokat énekelt. A közönség nem akart eltelni a páratlan szavu, sirva bugó hangu tárogatóval s a szívet érintő bus kuruc dalokkal. Majd Mocsáry László adta elő a nemzeti hősokeket dicsőítő, haza, szabadságszeretetre lelkesítő alkalmi költeményét s a Himnus e léneklésével ért véget a szép, hazafias emlék-ünnepelet.**

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó nőnek, édes anyának, leányunknak, menyünknek, sógornőnek, unokahug és jó rokonnak: néhai Kolozsvári Péterné Kiss Julianna asszonynak élete 32-ik, boldog házasságának 11-ik évében, hosszas szenvedés után 1913. évi október hó 6-án, esti fél 10 órakor történt csendes elhunytát. Megboldogult kedves halottunk földi részeit folyó év október 8-án, szerdán délután két órakor fogjuk, a Bozzay-telep, Dévay-utca 30. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket és a nagyérdemű közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. október 7-én. Aldás

## Fiuk részére:

Igen tartós és szép iskola öltönyök, felöltők és télikabátok óriási nagy választékban.

## Férfiak részére:

Raglanok és öltönyökben raktáromat dusan felszereltem és rendkívül olcsón árusítom.

## Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1099

férfi, fiu és gyermekruha nagyáruháza. Piac-utca 41. sz.

és béke drága poraira! Bánatos férje: Kolozsvári Péter. Gyermekai: Józsika, Juliska és Mariska. Szülei: Kiss Márton és neje Mezei Zsuzsanna. Apósa és anyósa: Kolozsvári József és Végh Julianna. Sógornői: özv. Papp Györgyné Kolozsvári Julianna és gyermekei. Nyári József nejevel Kolozsvári Sárával és gyermekei. Kolozsvári Mihály nejevel és gyermekeivel. Radics Ferenc nejevel Kolozsvári Erzsébettel és gyermekeivel. Nagynénjei és nagybátyjai: Tóth István nejevel Kiss Zsuzsannával. Ecsedi Gábor nejevel Kiss Mariával és gyermekök. Gutti Istvánné Kiss Julianna és kis fia. Id. Kolozsvári Mihály és családja. Számos rokon és jóbarát nevében is. A temetést Csurka „Kegyület” temetkezési intézete, Kossuth-utca 8. sz., rendezi.

**\* Összeégett kis leány.** Hajdu-szoboszlón tegnap égési sebeiben meghalt Molnár Margit négy éves kis leány. A szerencsétlen teremtés baleset áldozata. Véletlenül tüzet fogott a ruhája s mivel nem volt senki sem akkor körülötte, borzalmasan összeégett, úgy, hogy nem is sikerült megmenteni. Az esetről telefonon értesítettek a debreceni kir. ügyészséget.

**\* Fedák Sári** minden előadása zsúfolt házat jelent az Apolló színháznak, melynek elite közönsége a Márta filmen kívül még egy gyönyörű jóballetben is gyönyörködhet. Ezen ballet Berlinben az Admiral Jégpalotában játszódik le, japán keretben.

**\* Elhunyt fiatal leány.** A mélységes fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy felejthetetlen jó leányunk, szerető edes testvérünk, unokám, unokahugunk és áldott emlékü jó rokonunk: néhai Ignáth Eszti ke viruló életének 18-ik évében, egy röpké pillanat kifürkészhetetlen varázsa alatt folyó évi október hó 6-án, déli 12 órakor befejezte reményteljes életét. Korán elköltözött kedves halottunk földi részeit folyó évi október hó 8-án, szerdán délután 2 órakor fogjuk, a Diószegi-ut 20. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben siri nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, jó ismerőseinket, az elhunyt barátait és a nagyérdemű közönséget fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. október hó 7-én. Pihenésed legyen boldog! Emléked élni fog közöttünk! Bánatos szülei: polgár Ignáth Márton és neje Nagy Julianna. Testvérei: Ignáth Juliska és férje Szendrei István, Ignáth Margitka, Imre, Sanyika, Zsuzsika, Marcika, Józsika és Ferike. Nagymamája: özv. polgár Nagy Samuelné. Nagybátyjai: polgár Ignáth Imre nejevel és gyermekeivel, polgár Nagy István nejevel és gyermekeivel, polgár Nadas János nejevel és gyermekeivel, Nagy András nejevel és gyermekeivel, Jakab Mátyás nejevel és gyermekeivel. A többi rokon nevében is. A temetés Csurka „Kegyület” temetkezési int. rendezi.

**\* A Csanak-cég sikkasztója.** — Niemetz Nándort, a Csanak-cég sikkasztóját tegnap a rendőrségről átkisérték az ügyészség fogházába. Niemetz beismerésben van, de ő maga sem tudja, hogy mennyire van az általa évek hosszú során át elsikkasztott összeg. Tegnap ismét körülbelül ezer koronányi értéket, ékszereket, könyveket, más ingóságokat biztosított a rendőrség a károsult cég számára, amennyiben Niemetz ismerőseinél lefoglalta azokat.

**\* A Germinál, előadásaira,** mely határtalan nagy sikerrel kerül bemutatásra az Uranusban, számozott jegyek az összes előadásokra előre megválthatók d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-tól egész nap. Mérsékelt felemelt helyárak a következők: Páholy 4 személyre 7:50 K, szőlye 1:80, zártszék 1:40, I. hely 1:10 fillér, II. hely 80 fillér, III. hely 50 fillér

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen megszorodott szívvel tudatjuk felejthetetlen jó fiám, testvérünk és rokonunk: néhai Bundi Péter életének 35-ik évében, hosszantartó szenvedések után folyó év október hó 6-án, éjjeli tizenegy órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit 1913. év október hó 8-án, szerdán délután 2 órakor fogjuk, a Jókai-utca 30. számú gyászházunktól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a nagyérdemű közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. október hó 7-én. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Bánatos edes anyja: özv. Bundi Gergelyné szül. Kozma Julianna. Gyermekai, illetve testvérek: Bundi Gergely és Bundi József. Nagybátyjai: Kozma János és neje Somogyi Sára, Molnár Gergely nejevel Kozma Sárával és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka Jánosné „Kegyület” temetkezési intézete rendezi, Kossuth-utca 8. sz.

**\* Bérkoosidíjszabás a Concours Hippique idejére.** A Concours Hippique tartamára a rendőrség most állapította meg a bérkocsik viteldíját. Ezek szerint egész napra, vagyis reggel nyolc órától este nyolcig: Egyfogatu bérkocsi 14 korona, kétfogatu bérkocsi 20 korona. A versenytérre (bárhol is tartatik a verseny) oda és vissza, várakozási idővel: egyfogatu 7 korona, kétfogatu 12 korona. A versenytérre kimenet, vagy onnan bejövet: egyfogatu 3 korona, kétfogatu 5 korona. A rendőrség tudatja a közönséggel, hogy a megállapított viteldíjon felül egy bérkocsis sem követelhet többet.

**\* Öngyilkossági kísérlet az utcán.** Az elmúlt éjjel Csonka-utca 5. szám alatt lakó Ferenczy János kőművessegéd a Virág-és Sámson-utca sarkán a nyílt utcán mellbe lötte magát. A közelben levő rendőrszem észrevette az öngyilkossági kísérletet és Ferenczyt a mentőkkel beszállította a köz-kórházba. Az életuntat ki akarták hallgatni öngyilkossága oka felől, de minden felvilágosítást medtagadott.

**\* A halál menyasszonya** című társadalmi világláger kerül bemutatásra holnap a „Meteor” mozgó-színházban rendezés helyárák mellett és a szünetekben köz-kívánatra még e héten utoljára Sztojancics Boldizsár szerb színész fog énekelni és hegedűn játszani.

**\* A Csapó-kerti függetlenségi** Olyasó-kör sikerült szüreti mulatságot rendezett. A megjelent hölgyek névsora a következők:

Asszonyok: Nánási Jánosné, Ary Károlyné, id. Boldizsár Jánosné, Szemere Imréné, Szöllősi Gaborné, Fejlesztés Sándorné, Kovács Ferencné, ifj. Boldizsár Jánosné, Karádi Józsefné, Gere Józsefné, Tokai Istvánné, id. Mészáros Sándorné, Egri Andrásné, özv. Horváth Sándorné, Lévy Sándorné, Kovács Ferencné, özv. Erdei Andrásné, Huszti Istvánné, Mocsáry Lászlóné, Tar Imréné, Domján Imréné, Karcza Józsefné, Móré Andrásné, Tóth Sándorné, Váradi Imréné.

Leányok: Nánási Eszti ke, Ary Margitka, Szöllősi Katica, Kovács Erzsike, Szendrei Mariska, Gere Juliska, Boldizsár Bözsike, Karádi Eszti ke, Rózsa Zsuzsika, Tokai Bözsike, Juhász Eszti ke, Laczikos Erzsike, Egri Juliska, Brukner Vilma, Szilágyi Vilma, Horváth Rózsi ka, Csincser Jolánka, Kovács Mariska, Szabó Veronka, Huszti Bözsike, Karcza Lilike, Móré Rózsi ka, Kozma Eszti ke, Váradi Margitka.

**\* 1913. november 1-re** kiadó Kossuth-utca 7. sz. udvari másodemeleti lakás, 3 szoba, konyha, kamara, cselédhely, fürdőszoba, ur magán egyén, vagy kis családnak. Értelmezhetni Kardos László Kossuth-utcai ártetében.

**\* Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Veres Sándor ref. 1 hónapos, Székely Róza ref. 1 hónapos, Veres Ilona ref. 1 hónapos, Kardos Antal ref. 22 éves, Huszár Sándor ref. 45 éves, Papp József ref. 57 éves, Kántor József ref. 63 éves, Bundi Péter ref. 35 éves, Ignáth Eszter ref. 18 éves, Nagy Vilma ref. 16 napos, Csokonai Gyula ref. 30 éves, Kozma András ref. 66 éves.

**\* A Germinál Zóla halhatatlan remekműve** hétfőn először s tegnap másodszer került bemutatásra az Uranus színházban, melynek méltó ismertetése tegnapi napunkból helyszüke miatt kimaradt. Zóla szociális drámája nem maradt hatás nélkül s minden előadás zsúfolt nézőtere visszafolytott lélekzettel kísérte a nagy dráma jeleneteket s fokozatosan lelkesedett a filmen játszó néma sztrájkoló tömeggel. Jól eső érzéssel fogadta a közönség Henry Kraust, ki „A nyomorultak”-ban elért nagy sikereit mostani szereplésével gyarapította. A Germinál egész héten — vasárnap estig bezárólag — marad műsoron s az Uranus igazgatója nagyon helyesen cselekedett, hogy egész héten ezt a remekművet tüzte műsorra, mert ez által alkalma nyílik mindenkinek s mindenki helyesen cselekszik, ha megnézi a kinematografia és Zóla egyedül álló igazi remekét.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A végtelen fájdalomtól megtörve tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj testvér, vő, sógor, nagybácsi és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Huszár Sándor folyó hó 7-én reggeli 7 órakor, életének 45-ik, boldog házasságának 11-ik évében súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 9-én délután 3 órakor fognak a református egyház szertartása szerint a Homokkert-utca 99-ik számú házunktól tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket s az elhunytak jóbarátait szomorodott szívvel meghívjuk Debrecen, 1913. október hó 7-én. Áldás és béke drága poraira. Bánatos özvegye: özv. Huszár Sándorné szül. Nagy Zsuzsika. Egyetlen testvére: Huszár Mária férjével Czene Józseffel és gyermekeivel. Anyósa: özv. Nagy Sándorné született Jánki Sára. Sógornői és sógornői: polg. Nagy József nejevel, Kiss Erzsébettel és gyermekeivel, polg. Nagy Sándor nejevel Barcsai Rózával és gyermekeivel, polg. Nagy Gábor nejevel Tóth Zsuzsannával és gyermekeivel, Nagy Eszter férjével polg. Tokai Józseffel és gyermekeivel. Nagynénje: Némethy Istvánné leányával. Számos rokon és jóbarát nevében is. — A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete, Kossuth-utca 2. sz. (Városház épület), rendezi.

**\* Senf-katalóg** 1914. évre megjelent s kapható Antalfy könyvkereskedésében.

**\* Elveszett egy matt aranyóra** karcperc hétfőn délelőtt a Miklós-utcatól a Kossuth-utca közepéig menet. A becsülettel megtaláló magas jutalomban részesül Miklós-utca 17. sz. alatt.

**\* Rózsa divatház telefon értesítése.** Lehűlt a levegő, itt az őszi saison, a hölgyeket nem érdekelheti más, mint az új divat. — Tessék az Alföldi Takarékpénztár Palotájában a „Rózsa Áruház” kirakatát megtekinteni. Női kalapok velour, bársony, duvetyn anyagból egyszerűtől a legdiszesebb kivitelig; női sport kabátok 24 koronától; leány sport kabátok piros és drapp színben 25 koronától; utazó köpenyek, gyermek felöltők, szőrme árúk, valódi angol kelmék raktáron, melyekből a legszebb csőtűmök mérték után készülnek. Az újonnan berendezett áruház elve: a legolcsóbb szabott árak. Rózsa divatáruház kizárólag, az épülő Bikával szemben.

**\* Persa és mindenféle szőnyegek** óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Haidúvármegye szállítói.

**Gummikőpány,** minden színben 20 korona Halmágyinál.

\* **Szőnyeg, függönyök,** agy és asztalterítők Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **A Villám** legközelebbi száma változatos és érdekes tartalommal jelenik meg. Kapható a tőzsdékben és az utcai elárúsítóknál.

\* **Eredeti Modellek,** felöltők, kosztümök és blousok megérkeztek Halmágyinál.

\* **A nevelés a családban,** a Világ-könyvtár legújabb száma megjelent, ára egy korona 90 fillér Antalynál.

\* **Női felöltő,** angol kelméből, minden létező színben, 20 K Komlósnál. Piac-u. 52. Megyeház mellett.

\* **Képkerekezések** a legfinomabb kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula megnagyobbított üzletében készülnek, Piac-utca 89 sz., a Royállal szemben. Telefon 468.

\* **Legnagyobb választék** pongyolákban; 8 korona minden létező színben Komlósnál, Piac-utca 52. sz., megyeház mellett.

\* **Paplanok, matrácok,** ágypokrócok kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Leánykabátok** és leányruhák óriási választékban Halmágyinál.

\* **Kosztümkelmék,** pongyola és blüsszövetek, bársonyok nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

**Szabó Miklós**

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházát

**Debrecen, Piac-u. 19. sz.**

Az épülő új Bika szálloda mellett, (az Alföldi Tak.-pénztárral szemben)

ahol az összes őszi és téli férfi- és gyermek ruhák a legfinomabb kivitelben már elkészültek s feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatók.

Külön mérték szerinti uri szabóság, hazai és angol szövet raktárral. 1174

**Piac-utca 19. Telefon 10-64.**

## Nem lesz ellenzék a Házban.

**Szállítják a bizalmat a kormányoknak.**

(Fővárosi tudósítónk telefonjelentése.) A képviselőházi új ülészek holnap nyílik meg. Ezt megelőzőleg a pártok ma este értekezletet tartottak.

Az ellenzéki pártok abban állapodtak meg, hogy nem mennek be a Házba. Az alkotmánypárt csupán a holnap napra mondotta ki egyelőre a bojkottot, tehát holnap feltétlenül ellenzékmentes lesz a parlament. A munkapárt újra magában tanácskozhat.

A függetlenségi párt nem látja szükségesnek, hogy álláspontján változtasson. És ezt gróf Apponyi Albert indokolta meg igen szépen. Az új párt vezére Andrássy Gyula gr. szintén hangoztatja, hogy továbbra is elkeseredetten harcol a kormány ellen. Egyébként nyilatkozott arról is, hogy mielőtt nem ment el Justh Gyula ma-

kói beszámolójára. Azt mondja Andrássy, hogy kapott ugyan Justhtól egy kedves levelet, de abból határozott meghívást nem olvashatott ki.

A munkapártban ma este Tiszát és Khuent zajosan ünnepelték. A vármegyék is egyre szállítják a bizalmat a kormányoknak. Tegnap Győr vármegye nagy többséggel, Nógrádmegye pedig egyhangulag szavazott bizalmat a kormányoknak.

## Táviratok.

**Kossuth Ferenc beteg.**

Budapest, okt. 7. Kossuth Ferenc az elmúlt éjszaka lélegzési nehézségekkel küzdött. Reggelre már jobban érezte magát, de az éjszakai rohamok annyira kimerítették, hogy ma el sem hagyhatta lakását s nem vehetett részt a mai értekezleten.

**Az új pétervári nagykövet.**

Budapest, október 7. A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a király gr. Szapáry Frigyes külügyminiszeri osztályfőnököt nevezte ki pétervári nagykövetté.

**Válni kell Mánuel feleségének.**

Budapest, okt. 7. Mánuel, a portugál ex-király felesége most hagyta el a kórházat. Összeült a családi tanács, amelyen elhatározták, hogy válni kell a fiatal aszszonyoknak.

**Sükri basa hadügyminiszter.**

Budapest, október 7. Sükri pasa, Drinápoly hős védője, még mindig bolgár fogságban van. Ott érte a szultán távirata, amelyben hazahívja a megtüresedett hadügyminiszeri székbe.

**Leleplezett szélhámos.**

Budapest, október 7. Ma leleplezték Budapesten egy nagy stíli szélhámost, aki a Daly News munkatársának mondotta magát. Kitént, hogy Leobovics Lipót a neve s fegyházviselt alak. Budapesten csupán néhány kisebb csalást tudott elkövetni. Letartóztatták.

**Újabb koleraesetek.**

Budapest, október 7. Csenta községben négy újabb koleraeset fordult elő. A lakosság rendkívül indolensen viselkedik s ezért terjed olyan rohamosan a járvány.

## Törvénykezés.

§ **Sikkasztó könyve.** 5. Annak idején megemlékeztünk róla, hogy Polgár (Poljak) Jenő főkönyvelő a Leszámitoló bankban bűnös visszaéléseket követett el, melyekkel intézetét körülbelül kilencezer korona erejéig megkárosította. A megtüresztett ember sikkasztott okiratokat hamisított és még egyéb büncselekményeket követett el. Ez év februárjában leleplezték le a manipulációkat s Polgár vesztét érezve, megszökött, de Budapesten elfogták. Az ügyet Tóth Aurél elnöklete alatt tegnap tárgyalta a törvényszék. Polgár Jenőt, aki beismerésben volt, egy évi és három havi börtönrre ítélték, melyből azonban az elszenvedett vizsgálati fogsággal hét hónapot kitöltöttek vettek. Az ítélet jogerős. A vádlott védelmét dr. Kardos Samu ügyvéd látta el.

## Zóla bemutatja az Uranusban. A Germinál filmen.

Szociális dráma 8 részben, bemutatóra került az „Uranus” mozgó-színházban október hó 6-án.

Zóla diadalmas, megrázó erejű regényének, a Germinál-nak tegnap volt a film-bemutatója az Uranus mozgó-színházban. Zóla nagyszerű realizmusa pompásan érvényesül a vásznon. Ugyyszólván egy páratlanul érdekes találkozást nyílik alkalmunk megcsodálni. Zóla, a legnagyobb realista, találkozik a jelenkor legnagyobb realistájával: a mozival. Csak a mozi tudja az életnek azokat a végtelenül aprólékos és finom részleteit úgy elélni rögzíteni, ahogy a nagy francia regényíró tudta. S ahogy most a Germinál a mozilep-dőre elevenedik, újra elevenné válnak a zólai mélységek is, a szívbe és idegekbe markoló döbbenetes igazságok. Ugy, mint annak nevezetes és súlyos fordulatot jelent a filmtechnika tökéletességében. A Germinál mint mozgóképművészet nemcsak szórakoztató mutatvány, hanem valósággal propagáló eszköz az irodalmi művészet remekének megérzékelésében, kulturhistóriai és szociális tanok terjesztésében. Amit Zóla regényében megkezdett, azt a film elvégzi a vásznon. A regény tendenciája teljesen hatalmába keríti lelkünket. A proletárok tömegnyomorának komor és vigasztalan képei teljes két órán át tökéletes, művészi kivitelben ott peregnék le szemünk előtt. Zóla regénye megelevenedik. Az izgalmas jelenetek egymást kergetik. Vértárogató mozgalmassággal jötszódik le a sztrájk, sortűzek dördülnek és katonasíkok villannak a bánya komorsötétjében. És ott vannak az éhségben fuldoló proletárok, akik igazukért küzdenek. És mindez abszolút tökéletességgel, igazsággal és természetűséggel. A 3200 méteres film páratlanul készült el Pathé Frères zseniális rendezésében.

És a szereplő művészek és művésznők is mind elsőrendűek. Henri Krauss, aki a „Nyomorultak”-ban világhíres művészettel kreálta a filmet Jean Valjean szerepét, megható realizmussal járja a derék Étienne Lantier, a sztrájkvezér szimpatikus szerepét. Sylvie kisasszony, a párisi Odeon kiváló tagja, az érzelmes, hűség-s Cathérine szerepében nyeri meg a nézők szívét. Charsay, a forradalmár, orosz munkás: Souvarine személyesítője, nagy energiával valik ki a játékból. A mord, durva Chaval kímélő személyesítőre talált Jacquinetben, aki robusztus alakjával is hű fotográfiája a regény emez alakjának.

A Germinál egész héten október 12-ig marad műsoron, naponta két előadásban, 6 és 9 órai kezdettel.

## Sport.

**DTE.—Debreceni Nyomdász Sportclub. 2-1. (1-0.)** A vasárnapi mérkőzés megmutatta, hogy aligha van szeszélyesebb csapat a DTE.-nél. Egy hét előtt a nyomdászok csapatát 9-2 arányban könnyen verte s most kis hiba, hogy nem eldöntetlen eredménnyel kellett megelégednie. Az is tény azonban, hogy a nyomdászok igen komolyan vették a dolgukat. Nagy tüzzel játszottak s ami a fő, bírták a tempót. A DTE. kezdettől fogva óriási tempót diktált abban a hiszemben, hogy a nyomdászok védelmét sikerül kifulladásra. Ebben a feltevésében azonban csalódott. A nyomdászok csak olyan frissen játszottak a II. félidőben, mint az elsőben. Ez aztán annyira megzavarta a DTE.-et, hogy a csapat az ésszerű játék helyett a céltalan rugdalózásra tért át s jóformán mindegyik já-

tökös egyéni játékkal kívánt érvényesülni. Hozzájárult még ehhez az is, hogy Láng helyén tartalék játszott s úgy Marosi pasz-játéka, két rossz partnere miatt nem tudott érvényesülni. Dugó megint folyton dribblizott, ami Marosit láthatóan és jogosan felháborította. Jobban szeretnék, ha Marosi mellett Dugó helyén Tolnai I. vagy Vámos játszana centert. Különösen Tolnai beállítása válnék nagy előnyére a csapatnak. — Ez esetben Dugót végképpen ki kell hagyni a csapatból. A védelemben Bach és Simon mutattak jó játékot. A kapott gól Felhő terhére irandó. A második felidő utolsó harmadában Klein bíró Szabót, a Nyomdászok kitűnő kapusát kiállította, mire a DTE.-nek Faragó révén sikerült a győzelmet megszereznie. A DTE.-nek a fölénye meg volt, de csak tizenöt kornerben nyert kifejezést.

**A DKASE.** vasárnap Nagyváradon a NSC.-al játszott bajnoki mérkőzést s 2—0 arányban győzött. Utána a NAC. és az NSE., a kerület legjobb csapatai mérköztek. Nagy meglepetésre a metcsekből a NAC. került ki győztesként. 4—1 arányban győzött, bár mindvégig az NSE. volt fölényben.

## Csarnok.

### Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

Szeretetteljesen vonja magához és a nő térdre roskadt ott előtte. A szobában nem világít semmi, csak a kandallótűznek elhaló fénye. Az öreg, Jenni állához emeli kezeit s mosolyogva tekint a kedves, szomorú szemekbe.

— Oh szép, halvány leányka! szolt tréfásan. Hogy van ön. Megigérte nekem, hogy történetét egykor el fogja beszélni. miért nem cselekszi ezt ma?

— Miért nem ma? ismétlé ő. — Legyen tehát ma. De mindenek előtt — egy levél van itt az asztalon?

— Valóban, igen; csaknem megfeledektem róla. Egy levél Floridából, a mi gerlicéinktől. A postabélyegről látom, hogy most Floridában vannak. Ön e levelet, mint rendesen, fel fogja előttem olvasni.

Nyugodtan veszi kezébe Norina a levelet. Nagyon jól ismeri az irást és ama nap ismét visszatért emlékébe, melyen mr. Liszton a rövid bizalmas levelet — halálítéletét, ugyanezen kéztől, a Chelseai kéj-lakba hozta. M. Darcy széke mellé ül egy számolyra és a tűz vörös fényénél olvassa Thorndyke Lőrincz levelét.

(Folyt. köv.)

ad 8007—1915. K.

## Pályázati hirdetés.

Lemondás folytán megüresedett Hajduböszörmény városi takarékpénztári igazgatói állásra pályázat hirdettetik.

Felhívtnak a pályázni óhajtok, hogy eziránti kérvényüket **1913. október 15. napjáig bezárólag** az itteni polgármesteri hivatalba adják be.

Javadalmazás évi 2200 kor. és a tiszta nyereség alapszabályszerű 10/0-a.

A megválasztott igazgató megbízatása az 1914. évi városi tisztújításig tart.

Kelt Hajduböszörmény városi takarékpénztár közgyűléséből 1913 október hó 5-én.

Somossy Béla,  
elnök.

1424



### „Kollarit“-borlemez

kaucuk-compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időtálló

szagtalan fedőlemez.

A jelenkor legjobb tetőfedőlemez. Végteleül tartós. Régi zindolytetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható **Mező Árnal** fakereskedőnél, Debreczen. 1375

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

**ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA**

**Kossuth-utca 45. szám alatti** szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

## Komlós Divatházban

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

Értesitem a n. b. **Hölgyközönséget**, hogy Komlós Divatházban **őszi és téli felöltők**

**:: kostümök, bluzok, pongyolák ::**

legnagyobb választékban

**megérkeztek.**

Blegáns női felöltő minden színben . . . 20 K.

Angol női kosztün minden színben . . . 30 K.

Sikkos női selyem bluz minden színben . . . 9 K.

## KOMLÓS Divatházban

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

## Eladók ez évben erős tölgyfa dongákból készült:

12 darab	50-től	65 liter	ürtartalmu	ujhordót	darabonként	10 koronáért
13	100-tól	120	„	„	literenként	14 fillérért
12	122-től	160	„	„	„	13 „
12	162-től	200	„	„	„	12 „
15	215-től	300	„	„	„	11 „
5	300-tól	400	„	„	„	10 „
9	400-tól	700	„	„	„	9 „

## Cím: Szabó László uradalmi titkár Téglás.

Posta és vasutállomás helyben.

1426

## Azonnal folyósítottunk:

**Jelzálog kölcsönt:** földbirtokokra, vidéki és fővárosi bérházakra, építkezésekre az érték 80%-ig.

**Törlesztéses tisztviselő kölcsönt:** hosszú lejáratú, állami, megyei köz- és magántisztviselőknél, katonatiszteknek.

**Katonatiszti házassági kaució** letétele.

**Legmagasabb előleg** mindennemű terményre és árura.

**Mindennemű üzletek** ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozása.

**Fizetésektelenségek** egyeztetése.

**Hitelnyújtás** a bankszakma minden ágában.

**Parcellázásra** alkalmas földbirtokok vétele.

**„AGRICOLA“**

1369

**GAZDASÁGI ÉS KERESKEDELMI VÁLLALAT.**

**Temesvár, Józsefváros.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szölg 50 fill. minden további szölg 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

### Levelezés.

**K. Gyula**  
M.-Péres, reklamárt levelet nem kaptuk meg.

**32 éves**  
jobb iparos megismerkedne hozzá illő nővel. Levelet B. J. Homok-utca 72. 8881

**Egy**  
tisztességes fiatal fodrász, 23 éves, kinek saját üzlete van, hajlandó volna megismerkedni egészen kemény szándékból egy tisztességes fiatal leánnyal vagy özvegy asszonnyal, ki rendelkezik legalább 1000. vagy 2000 korona készpénz hozományával. Levelet sürgősen „Biztos” jellegre a lapkiadóhivatalába kérek. 8887

„Arva leány”  
főpostán levele van Nemes lelkűtől. b

**Két**  
fényes csillag jellegre levele van a kiadóhivatalban.

**Uniformis 3.**  
levele van a főpostán. 8897

**Titokban**  
levele van a főpostán. 8898

**Honnan jöttél?**  
Szöke angyalnak sorait vettem és abban reményben, hogy egymás iránti szimpátiánk kölcsönös lesz várom sorait a kiadóba. „Fekete fiu 25.”

### Ajánlat.

**Modern**  
lakás, fürdőszoba, villany azonnal kiadó. Rákóczi-utca 4. sz. 8857

**Szabónak**  
fodrásznak egy üzlethelyiség kiadó. Arany János-utca 37. 8840

**Uri**  
koszt kapható bent étkezésre. Szent-Anna 41. 8780

**Csemege**  
mész saját termés, nagyban és kicsinyben. Czegléd nagyméhészete. Vörösmarthy 14. 8768

**Kiadó**  
udvari szoba, konyha, kamara Árpád-tér Sámson-utca 8. 8744

**Boros**  
hordók, taposókádák használt és új leszállított áruiban, Péterfia-u. 76. 8742

**Villám**  
1911-1912. évi teljes évfolyamok kaphatók a kiadóhivatalban. \*

### Keresek megvételre

6 darab használt, jókarban levő könnyű

**őkrös szekeret,**

mely tehen utánis használható, avagy átalakítható nehéz igásló szekeret. Az ár megjelölésével ajánlatot kérek Szabó László címére Téglásra. 1426

**Hollandi**  
Jácint és Tulipán hagyomány kiválóan elsőrendű minőségben kaphatók Paczelt mag- és virágkereskedésében, Szent-Anna-u. 3. szám. 203.

**Borsajtóim**  
elkészültek és olcsón kaphatók. Fái vasöntődjéje. Telefon 957. 8883

**Utcai**  
lakás kiadó. Rákóczi-u. 5. 8812

**Kiadó**  
egész ház, 2 szoba, konyha és melléképületek. Jó vizű kut. — Kónya-telep, Luther-utca 10. havi 30 koronaért. 8883

**Utcai**  
butorozott szoba nov. 1-re kiadó. Magos-u. 14. Ugyanott ebéd koszt kapható. 8887

**Zöld**  
Lucerna kapható ölszámba Kocsiverseny-pályánál. 8899

**Jónő**  
lakik Rakovszky-u. 14. szám. 8894

**Szép**  
három szobás udvari lakás olcsón kiadó. Simonffy-utca 29. 8896

**Volt**  
órás üzlethelyiség azonnal kiadó Szent-Anna 2. Értelmezhető ugyanott. 8895

**Két**  
szobás lakás melléképületekkel kiadó. Miklós-utca 34. 8904

**Atlas**  
borotválókrém azonnal puhítja a szakált, nem ég utána az arcra. Főraktár a Stern kefégyár városi raktárában. 8903

**Cirín**  
parket és linoleumkenőcs kefével nélkül fényes és síkos. A parketet szép világosan tartja. Kapható a Deutsch üzletokban. 8003

**Király**  
kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörkölte. Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 197

**Ügyvédi**  
irodába ajánlkozók délutáni foglalkozásra, Jogász címen a kiadóhivatalba.

**Ondulirozó**  
és hajfürj sütővasakérkeztek a Stern kefégyár városi raktárában. 8904

### Kereslet.

**Fiatal**  
fűszerkereskedő segéd keresetlik azonnali belépésre. — Kovács Károly, libakerti-sarok. 8841

**Jobb**  
iparos bármilyen alkalmazást elfogad. B. J. Homok-utca 72. 8880

**Fiatal**  
fűszerkereskedő segéd állást keres azonnali belépésre. Cím Bíró László, Csapó-utca 93. 8886

**14-15**  
éves kocsis gyerekek felvétetik. Korona kenyérgyár, Bethlen-utca 23. 1890

**Pénzbeszedőt**  
keres biztosító intézet óvadékkal. Cím a kiadóhivatalban. 8901

## Vágboltkiadó

Miklós-u. 5. sz. az Apolló mozgó mellett. 1211

**Asszony**  
piaci kenyér elárúsításához óvadékkal felvétetik. Koronakerényér, Bethlen-utca 23. 8889

**Elveszett**  
egy arany férfi karperec tegnap este a korzón. — Megtaláló jutalom ellenében vigye le Szent-Anna 13. könyvkereskedésbe. 8892

**Raktárnok,**  
pénzbeszedő vagy egyéb megfelelő állást keres jó irású fiatal kereskedő, — esetleg óvadékkal. Levelet „voltam” jellegre a kiadóba kérek. 8893

**Elveszett**  
egy nyaklánc medállal. Megtaláló 10 korona jutalomban részesül. Cím a kiadóban.

**Szolgának**  
tisztességes előléti, jómodoru egyének jelentkezzenek az Uránusban. 207

**Gyermektelen**  
özvegy asszony egy nagyobb iparvállalatnál alkalmazást nyer. — Olyan erőlyes nők, kik nagyobb háztartást önállóan vezetnek előnyben részesülnek. Cím a kiadóban. 8906

## ŐSZI ujdonságok megérkeztek Rózsánál a Kistemplombazárban

Női félhosszu kabát (piros) K 28.—  
Női félhosszu kabát minden színben — — — — — „ 22.—  
Női félhosszu kabát minden színben — — — — — „ 16.—  
Gyermek kabátok — — — — — „ 12.—  
Mői double kabátok — — — — — „ 30.—  
— — — — — „ 24.—  
„Pongyolák minden színben — — — — — „ 11.—  
Pongyolák legfinomabb szöveteiből — — — — — „ 18.—  
Raglások (egész hosszu) — — — — — „ 20.—  
Szövet aljak — — — — — „ 12.—  
Fehér filz kalapok — — — — — „ 4.—  
Diszített modell kalapok — — — — — „ 10.—

**Az**  
Apollóban szép cukros lányok felvétetnek. 8900

### Eladás.

**Eladó**  
9 hold föld a várostól 4 kilométerre. Kevés pénzzel megvehető. Bővebbet Koczánál, Arany János-u. 10. Ugyanott eladó egy kettős, ülő gyermekkoszt. 8860

**Hálószoba**  
butor eladó. Rákóczi-utca 4. 8858

**Gázcsillárok**  
vaskályha, divány, tűzhely jutányosan eladó. — Széchenyi-utca 39. délután 3 órától. 8844

**Waggon**  
rakomány szép egészséges különféle tők eladó hajdubagosi téglagyárnál. — Ugyanott értekezni is lehet. 8835

**Apró**  
krumpli, takarmányozóvaló eladó Gerébny Pálnál. 206

**Üres**  
használt boros hordók, kicsi és nagy eladók. — Mustot veszek. Hatvan-u. 5. 8855

**Eladó**  
tanyás birtok, 47 holdas tizenkilenc ezer koronaért most. Pataky Csapó-u. 53. 8714

**Vaskályhák**  
ujak és egy nagy diszes cserépkályha eladó. Péterfia 20. Tóth. 8834

**Eladó**  
3 darab sertés, prima. — Virág-utca 21. szám. 8881

**Jóforgalmu**  
fűszerüzlet, olcsó lakbér, más vállalat miatt eladó. Cím a kiadóhivatalban. 890

## Felhívom

a n. é. közönséget, hogy télire kitört ablakaikat beüvegeztetni sziveskedjenek.

Üvegtetők leragasztását, bádogtetők... roszdamentes ragasztását

garancia mellett vállalom.

Mindenféle épületen az összes üvegezett részek jókarban tartását olcsón és felelősség mellett vállalom.

Szives pártfogást kér

**Nagy József**

éptület üveges

Csapó-utca 24.

## Kérjen árjegyzéket

csengő berendezésekről, telefon, száraz-elemek, huzalok és mindenféle szerelési anyagokról

## Földvári-tól

elektrotechnikai gvár

**Széchenyi-utca 55.**

Javítási munkák gondosan és jutányosan e-zközöltetnek. 1282

## Kedvező alkalom.

A városhoz közel, vasuton 10 perc, Debrecen—Kondoros vasuti megálló mellett szőlő, gyümölcsös s nyaraló-telep létesítésére kiválóan alkalmas 70 hold föld együtt vagy kisebb részletekbea, 1 holdtól felfelé

## eladó.

Árnyas, fás utak, szőlő és nyaraló telepek környezik. Vasuti közlekedés Debreczenből vagy vissza naponta négyszer. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos a közvágóhídnál. Telefon 186. sz. 1210

## Értesítés.

Értesítem a n. é. vásárló közönséget, miszerint **Fiók üzletem sehol nincs**

„Nagyáruházaim”

pedig Piac-utca 47. a Dréher sörcsarnok mellett és Piac-utca 32. a volt Szedlák-házban teljesen ujjonnan felszerelve állnak a közönség rendelkezésére. 1328

1329 Teljes tisztelettel

**Halmágyi Sámuel.**